

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ**  
**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 2<sup>ΗΣ</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ**

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, όπως συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθμ. **οικ. 371280/5162 /12-12-2022** απόφαση του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης (ΦΕΚ: 1173/Υ.Ο.Δ.Δ/16-12-2022) συνήλθε σε συνεδρίαση στις 16-05-2023 ημέρα Τρίτη και ώρα 09:30 μ.μ. με μεικτό σύστημα, τηλεδιάσκεψη μέσω της πλατφόρμας e-present και φυσική παρουσία στην αίθουσα συνεδριάσεων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης (Γ. Κακουλίδη 1, Κομοτηνή), σύμφωνα με την πρόσκληση που κοινοποιήθηκε στα μέλη του στις 08-05-2023.

Στην ανωτέρω συνεδρίαση παρέστησαν οι κάτωθι:

1	Μαρία Γρηγορίου	Αντιπρύτανης ΔΠΘ, Καθηγήτρια του Τμήματος Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής του ΔΠΘ (τομέας αιχμής 2)	Πρόεδρος
2	Γεώργιος Παυλίδης	Δρ. Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και Μηχανικός Υπολογιστών ΔΠΘ, Διευθυντής Ερευνών (Ερευνητής Α΄) Ερευνητικό Κέντρο Αθηνά/Παράρτημα Ξάνθης. (τομέας αιχμής 4)	Αντιπρόεδρος
3	Χριστίνα Παπαγεωργοπούλου	Καθηγήτρια του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του ΔΠΘ (τομέας αιχμής 5)	Γραμματέας
4	Λουκάς Αυγέρης	Πολιτικός Μηχανικός, Ελ. Επαγγελματίας	Αν. Γραμματέας
5	Αντώνιος Γαστεράτος	Καθηγητής του Τμήματος Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης του ΔΠΘ (τομέας αιχμής 1)	Τακτικό
6	Γεώργιος Μπρούφας	Αντιπρύτανης ΔΠΘ, Καθηγητής ΔΠΘ Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης (τομέας αιχμής 3)	Τακτικό
7	Εμμανουήλ Κουτράκης	Ερευνητής Α΄ ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ ΕΘΙΑΓΕ ΙΝΑΛΕ (τομέας αιχμής 3)	Τακτικό
8	Βασίλειος Διαμαντής	Εκπρόσωπος του Πανελληνίου Συλλόγου Διπλωματούχων Μηχανικών Περιβάλλοντος (ΠασΔΜηΠ) Δρ. Μηχανικός Περιβάλλοντος	Τακτικό
9	Μάριος Ζήκος	Πτυχίο στην Επιστήμη Υπολογιστών, Ιδ. Υπάλληλος	Τακτικό
10	Χρήστος Σπανδωνίδης	Δρ. Μηχανικός - Εφαρμοσμένα Μαθηματικά και Μηχανική, Chief Technology Officer), Ιδ. Υπάλληλος	Τακτικό
11	Κων/νος Χουβαρδάς	Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας ΠΑΜΘ	Τακτικό

Επίσης, στην συνεδρίαση παραβρέθηκαν και οι:

1. Παναγιώτης Κουδουμάκης, Διευθυντής της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας ΑΜΘ και
2. Χρήστος Πάρτσιας, Προϊστάμενος του Τμήματος Έξυπνης Εξειδίκευσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης

Χρέη Γραμματέα του Συμβουλίου εκτελεί η κα Άρτεμις Τσολάκη, Προϊσταμένη του Τμήματος Απασχόλησης, της Διεύθυνσης Δια Βίου, Απασχόλησης, Εμπορίου και Τουρισμού, της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, άρχισε η διαλογική συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

### **1ο Θέμα: Ενημερώσεις**

**I.** Ενημέρωση από την Πρόεδρο του ΠΣΕΚ κ. Μαρία Γρηγορίου για τα συμπεράσματα από το Συνέδριο Καινοτομίας – Thinc Innovation Forum «Ανάπτυξη Οικοσυστήματος Καινοτομίας στην Περιφέρεια ΑΜΘ»  
Η Πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη του Συμβουλίου για τα συμπεράσματα του Συνεδρίου Καινοτομίας -Thinc Innovation Forum «Ανάπτυξη Οικοσυστήματος Καινοτομίας στην Περιφέρεια ΑΜΘ» που πραγματοποιήθηκε το διήμερο 4-5 Απριλίου 2023 στην Ξάνθη.

**II.** Ενημέρωση από την Πρόεδρο του ΠΣΕΚ κ. Μαρία Γρηγορίου από την ημερίδα Smart Specialisation Strategies (S3) Conference

Η Πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη του Συμβουλίου για την ημερίδα Smart Strategies (S3) Conference, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στα εργαλεία καινοτομίας που παρέχει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή όπως οι θεματικές πλατφόρμες.

**III.** Ενημέρωση από τον Προϊστάμενο του Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και Καινοτομίας του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης κ. Χρήστου Πάρτσια για την εξέλιξη του διαγωνισμού του έργου «Υποστήριξη του Περιφερειακού συστήματος καινοτομίας και επιχειρηματικότητας».

Ο κ. Πάρτσιας ενημέρωσε το συμβούλιο ότι μετά και την ολοκλήρωση της αξιολόγησης των τεχνικών προδιαγραφών του Διαγωνισμού, κατατέθηκε προδικαστική προσφυγή με αποτέλεσμα η κατακύρωση του αναδόχου να καθυστερήσει για δυο ακόμη περίπου μήνες.

### **2ο Θέμα: Στρατηγική έξυπνης εξειδίκευσης - Διαδικασία Υλοποίησης της Επιχειρηματικής Ανακάλυψης**

**I.** Ενημέρωση και Παρουσίαση από τον Προϊστάμενο της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης κ. Παναγιώτη Κουδουμάκη.

**II.** Οργάνωση 1ου εργαστηρίου επιχειρηματικής ανακάλυψης.

Ο Προϊστάμενος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης κ. Παναγιώτης Κουδουμάκης εισηγήθηκε το 2<sup>ο</sup> θέμα, παρουσιάζοντας τα κύρια στοιχεία και τα δύο μοντέλα που προτείνονται στην εγκύκλιο «Γενικές Κατευθύνσεις για την υλοποίηση της Διαδικασίας Επιχειρηματικής Ανακάλυψης» της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ.

Ακολούθησε συζήτηση και το ΠΣΕΚ ομόφωνα αποφάσισε να ακολουθήσει στην Διαδικασία Επιχειρηματικής Ανακάλυψης το μοντέλο της Περιφέρειας Αττικής.

Ακολούθως το ΠΣΕΚ αποφάσισε, προκειμένου να ξεκινήσει άμεσα η Διαδικασία Επιχειρηματικής Ανακάλυψης, να συγκροτηθεί για κάθε τομέα της S3, μία Συμβουλευτική Ομάδα με πυρήνα 3 μέλη του ΠΣΕΚ. Ρόλος κάθε Συμβουλευτικής Ομάδας θα είναι ο συντονισμός και η οργάνωση των Εργαστηρίων Επιχειρηματικής ανακάλυψης. Μετά από πρόταση της Προέδρου και λαμβάνοντας υπόψη τον τομέα εξειδίκευσης κάθε μέλους του ΠΣΕΚ, η συγκρότηση των Συμβουλευτικών Ομάδων έγινε ως ακολούθως:

	<b>Τομέας S3 (Τομέας Αιχμής ΕΛΙΔΕΚ)</b>	<b>Μέλη ΠΣΕΚ</b>
1	Αειφόρος Ενέργεια (Τ. Αιχμής 1)	Αντώνιος Γαστεράτος, Βασίλειος Διαμαντής , Χρήστος Σπανδωνίδης
2	Υλικά - Κατασκευές -Βιομηχανία (Τ. Αιχμής 1)	Λουκάς Αυέρης, Κωνσταντίνος Χουβαρδάς, Μάριος Ζήκος
3	Αγροδιατροφική Αλυσίδα (Τ. Αιχμής 3)	Γεώργιος Μπρούφας , Εμμανουήλ Κουτράκης, Μαρία Γρηγορίου
4	Ψηφιακές Τεχνολογίες (Τ. Αιχμής 4)	Γεώργιος Παυλίδης, Αντώνιος Γαστεράτος, Μάριος Ζήκος
5	Μεταφορές-Εφοδιαστική αλυσίδα (Τ. Αιχμής 1)	Αντώνιος Γαστεράτος, Χρήστος Σπανδωνίδης, Κωνσταντίνος Χουβαρδάς
6	Τουρισμός, Πολιτισμός Δημιουργικές Βιομηχανίες (Τ. Αιχμής 5)	Χριστίνα Παπαγεωργοπούλου, Γεώργιος Παυλίδης, Μάριος Ζήκος, Κωνσταντίνος Χουβαρδάς
7	Βιοεπιστήμες-Υγεία - Φάρμακα (Τ. Αιχμής 2)	Μαρία Γρηγορίου, Χρήστος Σπανδωνίδης, Χριστίνα Παπαγεωργοπούλου
8	Περιβάλλον - Κυκλική Οικονομία (Τ. Αιχμής 2)	Εμμανουήλ Κουτράκης, Γεώργιος Μπρούφας, Διαμαντής Βασίλειος

Τέλος τα μέλη του ΠΣΕΚ συζήτησαν με τον Προϊστάμενο της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης κ. Παναγιώτη Κουδουμάκη τον προγραμματισμό των Εργαστηρίων Επιχειρηματικής Ανακάλυψης για την επόμενη περίοδο και στη συνέχεια ομόφωνα αποφάσισαν να προχωρήσει η υλοποίηση τεσσάρων εργαστηρίων με την σειρά που ακολουθεί:

1	Αειφόρος Ενέργεια (Τ. Αιχμής 1)	Σεπτέμβριος 2023
2	Υλικά - Κατασκευές -Βιομηχανία (Τ. Αιχμής 1)	Σεπτέμβριος 2023
3	Αγροδιατροφική Αλυσίδα (Τ. Αιχμής 3)	Σεπτέμβριος 2023
4	Ψηφιακές Τεχνολογίες (Τ. Αιχμής 4)	Σεπτέμβριος 2023/Οκτώβριος 2023

### **3ο Θέμα: Σχεδιασμός και προγραμματισμός δράσεων ΠΣΕΚ-ΑΜΘ.**

Η Πρόεδρος πρότεινε στα μέλη του ΠΣΕΚ να ξεκινήσουν α) επαφές με φορείς της περιοχής προκειμένου να δημιουργηθεί μια σταθερή επικοινωνία για ανταλλαγή απόψεων και από κοινού προώθηση των θεμάτων καινοτομίας, β) δικτύωση του συμβουλίου με τα υπόλοιπα συμβούλια που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, κατά κύριο λόγο με συμβούλια περιφερειών με κοινά γνωρίσματα αλλά και με συμβούλια περιφερειών που έχουν ήδη αποκτήσει τεχνογνωσία αναφορικά με τη χρήση των εργαλείων καινοτομίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, γ) δικτύωση με περιφέρειες της Ευρωπαϊκής Ένωσης με στόχο την συζήτηση κοινών θεμάτων και τη συνεργασία σε τομείς ενδιαφέροντος.

Το ΠΣΕΚ αποφάσισε ομόφωνα να δρομολογηθούν οι απαραίτητες ενέργειες και θα συζητηθούν περαιτέρω σε επόμενη συνεδρίαση.

### **4ο Θέμα: Επικαιροποίηση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας ΠΣΕΚ-ΑΜΘ.**

Η Πρόεδρος εισηγήθηκε την επικαιροποίηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του ΠΣΕΚ -ΑΜΘ ως προς το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία του. Το συμβούλιο συμφώνησε ομόφωνα να αναθεωρηθούν τα συγκεκριμένα στοιχεία..

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος στην Ημερήσια Διάταξη η συνεδρίαση ολοκληρώθηκε.

Πέρασ συνεδρίασης 11:15 π.μ.

Η Γραμματέας

Η Πρόεδρος

Χριστίνα Παπαγεωργοπούλου

Μαρία Γρηγορίου